

河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2021年5月14日 星期五 农历四月初三 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7535 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

2021年国家统一法律职业资格考试大纲即将出版

新华社北京电 (记者 白阳)记者5月12日从司法部获悉,由司法部编写修订的《2021年国家统一法律职业资格考试大纲》将于近日出版发行。

据悉,2021年国家统一法律职业资格考试大纲的编写修订工作,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想,全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会及中央全面依法治国工作会议、中央政法工作会议精神。

考试大纲将习近平法治思想纳入考试范围,继续强化对法律职业立场、伦理和技能的

考查,促进提高考试选拔的科学性和有效性,引导广大应试人员坚持正确政治方向,坚定理想信念,拥护中国共产党领导,拥护社会主义法治,自觉践行社会主义核心价值观,忠于崇尚社会主义法治,坚定不移走中国特色社会主义法治道路。

在保持基本框架和编写体例总体稳定基础上,考试大纲根据党和国家全面依法治国的最新理论成果、实践成果、制度成果和法学理论及现行法律法规修订变化情况进行修订完善,对相关专业学科考查知识点、大纲附录法律法规进行了增删。

“千万不能让他跑了,咱们快去”

——追记唐山市曹妃甸区公安局牺牲民警汤宝俊(一)



奋斗百年路 启航新征程
政法追梦人

□ 河北法制报记者 吴艳丽

5月7日下午,唐山市曹妃甸区公安局隆重举行汤宝俊同志先进事迹报告会。此时,距离汤宝俊在抓捕在逃犯罪嫌疑人过程中英勇牺牲刚刚过去44天。战友们分别从不同角度讲述了汤宝俊平凡而又闪光的一生。一段段真实、感人的事迹,深深感染着台下观众。

“千万不能让他跑了,咱们快去!”汤宝俊在生命永远定格的那次抓捕行动前的话语,仍久久回荡在辅警贾超的耳边。

3月24日下午,唐山市曹妃

甸区公安局垦区治安分局刑警大队民警汤宝俊得到消息,称疑似网上在逃人员赵某军在曹妃甸区唐海镇某理发店出现。在向领导汇报后,汤宝俊带上贾超等人,几分钟之内就赶到了赵某军所在的某理发店。

“我们一直在追踪这

名犯罪嫌疑人的消息,他曾先后多次因盗窃、强奸未遂、故意伤害被打击处理,具有极强的反侦查能力。

2019年8月,他又因涉嫌盗窃价值15万元物品

被公安机关上网追逃,但一直没

有被抓获。案发一年多来,

宝俊心里一直惦记着这个案子,凡是有嫌疑人的消息,他都会仔细分

析研判,希望早日将嫌疑人绳之以法。因此,这次得知嫌疑人赵某军现身的消息后,宝俊立即采

取行动进行抓捕。”刑警大队负

责人侯建硕说。

14时27分,汤宝俊带领贾超等人赶到理发店。冲进店门的那一刻,汤宝俊一眼就认出了坐在

沙发上的人,正是在逃犯罪嫌疑人赵某军。见事不好,赵某军“噌”地站了起来,意欲夺路而逃。汤宝俊上前抓住赵某军的左胳膊,赵某军拼命挣扎,反抗中拽翻沙发。

贾超上前与汤宝俊合力拖住赵某军,手铐铐住了他的一只手。身高1.9米、体重近100公斤的赵某军疯狂拒捕,厮打脚踹,拼命反抗,抡开了手铐,摔倒了紧抓不放的汤宝俊,并紧紧地压住了汤宝俊的后背。贾超双手抱住赵某军的后腰将他拖开。

此时,悲剧发生,汤宝俊失去意识趴在地上一动不动,嫌疑人赵某军趁机逃跑。

事件发生后,省、市、区各级领导高度重视,要求全力抓捕犯罪嫌疑人。随即,市、区两级公安机关成立专案组,迅速开展抓捕工作,于3月25日9时许将犯罪嫌



图为汤宝俊。

疑人赵某军抓获归案。

“嫌疑人被抓住了!终于告慰了宝俊兄弟!”曹妃甸区公安局垦区治安分局局长胡国山第一时间在局内微信群里发出了这一消息。

英雄得以告慰,正义终将匡扶。

(下转第2版)

省检察院与省公安厅、石家庄海关座谈交流

共商我省反洗钱工作

河北法制报讯 (杜林研)5月12日,省检察院邀请省公安厅、石家庄海关相关部门召开反洗钱工作座谈会,围绕当前我省反洗钱工作中存在的问题进行座

谈交流。

会上,省检察院反洗钱工作领导小组有关负责人介绍了去年以来全省检察机关反洗钱工作开展情况。省检察院有关人员围绕

如何及时发现洗钱犯罪线索、强化侦查机关与检察机关协作配合、提高打击“自洗钱”犯罪意识、强化洗钱犯罪查处责任、提升反洗钱工作质效、联合开展专项行

动等方面提出了建议。

省公安厅、石家庄海关相关部门负责人肯定了此次座谈的重要性和必要性,表示将加强与检察机关的协作配合,形成反洗钱工作合力。

参会人员还就《中华人民共和国刑法修正案(十一)》有关洗钱犯罪规定的理解和适用展开深入研讨,就如何加强线索排查、信息共享、证据收集、案件督导等问题进行了广泛交流。



今年5月12日是第13个全国防灾减灾日。当日,唐山出入境边防检查站围绕“防范化解灾害风险,筑牢安全发展基础”主题,开展防灾减灾日宣传活动。民警们通过发放防灾减灾宣传材料等形式,向群众宣传、讲解防灾减灾知识,提升了群众对灾害的应急反应能力,对码头企业安全生产和突发事件应急救援起到了积极作用。图为民警为群众发放宣传材料。

河北法制报记者
吴艳丽 摄

石家庄警方以“零容忍”打击跨境赌博犯罪

去年4月以来打掉网络赌博平台和支付平台25个,查证涉案资金流水76亿余元

河北法制报 5月13日讯 (记者 鲍娜军)今天上午,石家庄市政府新闻办召开打击治理跨境赌博工作新闻发布会,公布自2020年4月以来,石家庄市警方保持零容忍态势,打击治理跨境赌博取得的成效,同时发布典型案例。

据介绍,2020年4月份以来,石家庄市立案跨境赌博14起,抓获犯罪嫌疑人166人,其中抓获涉案赌场或网赌平台金主、股东5人,抓获非法支付平台、地下钱

庄、技术服务团伙等头目18人;打击处理参赌人员141人;打掉网络赌博平台和支付平台25个、技术服务团伙3个;查证涉案资金流水76亿余元,查扣冻结一大批涉案资产。

2020年5月13日,平山县公安局接到平山镇居民王某报警,称2019年以来其通过“牌友联盟”等赌博APP先后输掉赌资百万余元。该局抽丝剥茧层层推进,截至目前,共抓获赌博网站参赌人员、网站骨干、代理及技术人员等违法犯罪嫌疑人138人,其中采取刑事强制措施57人,同时冻结、收缴了大量涉案赌资。经查,该团伙作案手段多

嫌疑人58人,其中采取刑事强制措施24人,查询和冻结银行及移动支付账户1137个,冻结、追缴了大量涉案赌资。

2020年6月17日,石家庄市公安局裕华分局接办市局下发跨境赌场案件线索,当日便立案侦查。到目前,共抓获赌博网站参赌人员、网站骨干、代理及技术人员等违法犯罪嫌疑人138人,其中采取刑事强制措施57人,同时冻结、收缴了大量涉案赌资。经查,该团伙作案手段多

样,技术含量较高,尤其在涉案资金传递方面,层层变换手法。赌博网站和底层赌客之间不但不直接进行资金往来,而且高频率更换周转账户。为隐藏资金流通渠道,该团伙先后搭建了“博弈支付平台”“鼎盛支付平台”等10多个专门为境外赌博网站提供资金结算的网络支付平台,并通过各种方式发展“卡农”和“码农”,利用他们的银行卡、微信、支付宝等为赌博网站提供资金流转渠道。



5月12日上午,邯郸市人民检察院第一检察部党支部组织全体党员,以“严惩恶意欠薪维护民工权益”为主题,开展了保障农民工工资支付宣传主题党日活动。活动中,检察官干警走进辖区项目工地,开展《保障农民工工资支付条例》集中宣传,并与企业负责人及农民工代表进行座谈,向他们详细介绍了条例的相关内容、维权的渠道等,并就农民工关心的法律问题进行了解答,积极引导他们依法维护自己的权益。图为检察官干警与农民工座谈。

赵志涛 梁晓健 摄